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Χειροτονία Πρεσβυτέρου στον Ι.Ν. Γενεσίου 
Θεοτόκου Κάτω Κλεινών Φλώρινας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με λαμπρότητα και συγκίνηση τελέστηκε την Τρίτη 23 
Σεπτεμβρίου 2025, στον Ιερό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου Κάτω 
Κλεινών Φλώρινας, η χειροτονία εις Πρεσβύτερον του π. 
Χρυσοβαλάντη Πανόπουλου, έγγαμου από το Κρατερό από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας 
κ. Ειρηναίο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «η Ιερωσύνη δεν είναι επάγγελμα, 
ούτε ανθρώπινη καριέρα. Είναι σταυρός και ανάσταση, είναι πορεία μαζί με τον 
Χριστό». Υπογράμμισε ότι ο Πρεσβύτερος καλείται να είναι πατέρας πνευματικός, 
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ποιμένας γεμάτος θυσιαστική αγάπη, και να μην ξεχνά ποτέ ότι «η δύναμή του δεν 
βρίσκεται στα χέρια του, αλλά στα γόνατά του, στην προσευχή και στην ταπείνωση
».

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε την αξία της θυσίας και της προσφοράς, λέγοντας: «
Ο κόσμος μας διδάσκει να κοιτάμε το συμφέρον μας. Η Εκκλησία μας καλεί να 
ξεχάσουμε τον εαυτό μας και να προσφέρουμε τον εαυτό μας». Κάλεσε τον νέο 
Πρεσβύτερο να γίνει γέφυρα που ενώνει τον άνθρωπο με τον Θεό.

Ιδιαίτερη θέση στην ομιλία του είχε η αναφορά στην ιερατική οικογένεια. Ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι αποτελεί στήριγμα και πνευματικό υπόδειγμα, «έναν 
κήπο πίστεως και ελπίδος». Στο σημείο αυτό έκανε μνεία και στη νέα Πρεσβυτέρα, 
κ. Αθηνά Σουμελίδου, εκφράζοντας τη χαρά του για τη συναίνεση και τη διάθεσή 
της να συμπορευθεί με τον σύζυγό της στον δρόμο της διακονίας.



Ο νέος Πρεσβύτερος π. Χρυσοβαλάντης θα υπηρετήσει στην ενορία του Γενεσίου 



της Θεοτόκου Κάτω Κλεινών, όπως ανακοίνωσε ο Σεβασμιώτατος, 
αναλαμβάνοντας την πνευματική ευθύνη ενός τόπου με βαθιά εκκλησιαστική 
παράδοση. Ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε παράλληλα τον μέχρι πρότινος Πρόεδρο 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου π. Πέτρο Τάγκα για την άοκνη προσφορά του, τις 
αναρίθμητες ώρες διακονίας και το θυσιαστικό του φρόνημα.

Ιδιαίτερο νόημα έδωσε και η ημέρα της χειροτονίας, καθώς στις 23 Σεπτεμβρίου η 
Εκκλησία εορτάζει τη Σύλληψη του Τιμίου Προδρόμου. Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε 
ότι δεν είναι τυχαίο που σε αυτήν την εορτή η τοπική Εκκλησία αξιώθηκε να 
αποκτήσει έναν νέο Πρεσβύτερο, ο οποίος καλείται να συνεχίσει το έργο της 
προετοιμασίας των καρδιών και της μαρτυρίας της Αλήθειας μέσα στον κόσμο.



Κλείνοντας το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «η Εκκλησία πορεύεται 
και στέκεται χάρη στους πολλούς αφανείς εργάτες της, κληρικούς και λαϊκούς, 
που δίνουν καθημερινά μαρτυρία θυσίας



». Παρότρυνε τους πιστούς να προσεύχονται, ώστε να αναδεικνύονται άξιοι και 
καλοί κληρικοί, οι οποίοι θα διακονούν τον ευλογημένο τόπο της ηρωικής 
Μακεδονίας μας, συνεχίζοντας την παράδοση πίστεως και μαρτυρίας των 
πατέρων μας.

Ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος τέλος απένειμε τον Σταυρό της Ιεράς Μητροπόλεως 
στον π. Πέτρο Τάγκα, για την πολυετή και καρποφόρα διακονία του στην ενορία 
Κάτω Κλεινών καθώς και στον π. Σάββα Σουμελίδη, ο οποίος αξιώθηκε να δει τις 
δύο του κόρες να νυμφεύονται κληρικούς της Εκκλησίας, γεγονός που αποτελεί 
ιδιαίτερη ευλογία για την οικογένειά του και για την τοπική Εκκλησία.
































